

哈市疾控中心提醒市民尽快接种新冠疫苗第二针

# 北京科兴、生物疫苗可相互替代

生活报讯 (记者王秋实) 18日,记者从哈尔滨市疾病预防控制中心了解到,截至2021年6月17日24时,全市新冠疫苗接种累计已达到1031.8147万剂次,609.8284万人完成第一剂次接种,其中421.9863万人完成全程两剂接种。出国人员保护性接种和国内疫情防控成果都证实了疫苗是安全有效的,哈市已有72万余名60岁以上人群完成了接种,其中年龄最大的近百岁。

根据国家整体安排,从即日起至6月底前,全省将主要集中开展第二剂次的接种工作。研究数据表明,疫苗全程接种非常必要,仅接种一剂新冠病毒灭活疫苗不能产生预期的免疫效果,接种第二剂疫苗大约两周后,接种人群才可以产生较好的保护效力。依据国家《新冠病毒疫苗接种技术指南》要求,在第二剂疫苗接种过程中,北京生物和北京科兴公司生产的灭活疫苗可相互替代。在此,哈尔滨市疾病预防控制中心呼吁第一剂次接种已满21天的各位市民朋友,及时关注社区通知,不要犹豫,赶紧约起来,务必于6月底前完成第二剂次接种,让您的健康码插上金色的羽翼。近期,哈市有少量腺病毒载体疫苗到货,生产厂家是康希诺生物股份公司,接种对象是18—59岁人群,全程只需要接种一剂次,此疫苗仅在所在区县的特需门诊接种,如有需要可以用微信小程序搜索腾讯健康—新冠疫苗在线预约提交预约申请,并按被告知时间进行接种。

## 健康码为啥还不是“金码”? 省疾控中心解答来啦

生活报讯 (记者王秋实) 周围小伙伴的健康码都是“金码”了,为啥你的还不是“金码”! 18日,黑龙江省疾控中心针对公众关心的新冠病毒疫苗接种常见问题,特别是灭活疫苗的第二剂次接种相关问题进行了归纳和总结。

1、我的健康码为何还不是“金码”?

答:在我省接种完成1剂次腺病毒载体新冠病毒疫苗,或2剂次新冠病毒灭活疫苗,或3剂次重组新型冠状病毒疫苗后,健康码才会显示为“金码”。

2、新冠灭活疫苗第二针和第一针要间隔多久?

答:新冠病毒灭活疫苗两剂之间间隔≥3周即可,第2剂在8周内尽早完成。

3、第二针超过了56天没接种咋办?

答:如因个人原因,无法在规定时间内接种的,依然可以继续接种,不会影响疫苗的安全性和疫苗保护效果,只要补种完成即可,无需重新接种。

4、第二针打的不是第一针的厂家可以吗?

答:根据《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》,目前新冠病毒灭活疫苗建议接种2剂。现阶段建议用同一个疫苗产品完成接种。

5、灭活疫苗第二针我不打行不行?

答:新冠病毒灭活疫苗采用两剂次接种,接种第一剂后,短时间内人体会产生抗体,但这个抗体滴度是不够的,无法产生较好的保护作用,持续时间也较短。只有通过再次接种,再次刺激人体免疫系统,由于有了首剂的免疫记忆的存在,产生的免疫应答会比首次强烈很多,产生的抗体水平会大幅升高,持续时间也会大大延长。

6、如果不能按时到同一地区同一接种点接种第2剂次疫苗怎么办?

答:需接种第2剂次新冠病毒疫苗,等分娩以后再考虑接种。

苗的,原则上仍在原接种机构接种。如果有特殊情况,可以凭第1针的接种记录,按照间隔时间要求到其他接种点接种。

7、接种第1针后,出现发热、轻微皮疹等不良反应,第二针还打吗?

答:新冠病毒疫苗常见不良反应的发生情况与已广泛应用的其他疫苗基本类似,主要为接种部位的红肿、硬结、疼痛等,也有发热、乏力、恶心、头疼、肌肉酸痛等。通常这类反应会随着时间推移自行消失,无需特殊处理,第2剂次也可以照常接种。

8、接种新冠病毒疫苗第1剂次后,才发现怀孕了怎么办?

答:国家卫健委发布的《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》中明确指出:在接种后发现怀孕或在不知道已经怀孕的情况下接种了疫苗,不推荐仅因接种新冠病毒疫苗而采取特别医学措施,也就是不必终止妊娠,建议做好孕期检查和随访。建议暂缓接种第2剂次新冠病毒疫苗,等分娩以后再考虑接种。

## 哈尔滨顺迈学校小升初“云”宣讲 21日9点请锁定龙头新闻直播



直播时间:21日9时至11时  
直播平台:由黑龙江日报、生活报和老年日报共同打造的龙头新闻APP。

另外,生活报的考学汇、生活报教育等公众号平台将同步直播。

## “前列腺保健贴”10盒仅需100元

### “前列腺保健贴”特卖会:

“前列腺保健贴”已经批准上市。为了满足中老年朋友的大量需求,厂家决定举办这次“前列腺保健贴”特卖会,10盒仅需100元,认购成功再赠送纳米磁疗裤一条。本活动仅限7天(6月19日—25日),每天限100个特惠名额。全国各地保密配送,货到付款。

1.必须是真正有需求的朋友,50岁以上中老年人优先体验;  
2.为防止恶意囤货,每人限购4套,活动结束后恢复原价。

特惠热线:400-6564-626

## 我省高考平行志愿填报详解 你想要的都在这里



了解详情  
扫二维码

生活报讯 (实习生郭佳鑫 记者吕晓艳) 随着我省高考出分的临近,根据《黑龙江省2021年普通高等学校招生工作规定》,我省文史类、理工类艺术类的各批次A段,以及体育类各批次,均采用平行志愿投档录取方式。

### 什么是平行志愿?

所谓“平行志愿”,是指在某个规定的录取批次中,考生可以填报若干个平行但有逻辑顺序的院校志愿,省招生考试院按照“分数优先,遵循志愿”的原则,在几次不同投档比例的模拟投档后,由招生院校确定投档比例,再分别将文史类、理工类达到省批次控制分数线(以下简称省控线)的考生,按考生总分从高到低排序。投档检索时,先检索排在第一位考生所填报的所有院校志愿,依志愿顺序确定志愿投档。再检索排在第二位考生所填报的所有院校志愿,依志愿顺序确定志愿投档,以此类推。

### 2.遵循志愿

考生所填报的所有院校志愿仍有逻辑顺序。检索考生所填报的院校志愿时,是按逻辑顺序即A、B、C、D、E……院校依次进行的。当考生总分符合首先被检索到的A院校投档条件时,该生即被投档到A院校。

### 3.一次性投档

按各招生院校确定的投档比例,逐个检索完所有应被检索的考生志愿后,一次同时、全部将符合条件的考生电子档案投档给各招生院校。考生档案一旦投出,即不再检索该考生的后续志愿,因此,对考生来说只有一次投档机会。如果考生因所有平行志愿均未满足条件而未被投档,或投档后被院校退档,该考生只能参加征集志愿或下一批次录取。

### 平行志愿的特点

1.分数优先  
在检索考生志愿前,首先要将所有

福彩

3D 第21159期 723

体彩 第21159期 490011+1

22选5 第21159期 01 08 11 12 16

七乐彩 第21069期 06 07 10 19 21 28 30+12

排列3 第21159期 237

体彩 第21159期 23793

七星彩 第21069期 254953+2

6+1 第21046期 421027+4



## 塔河站水位超警戒水位1.30米

塔河县正式启动防汛预案II级应急响应

生活报讯 (邱贺岩 马朝林 记者栾德谦) 受持续降雨天气影响,17日至18日,塔河县塔河镇呼玛河段出现30年一遇严重汛情。塔河县已于17日正式启动防汛预案II级应急响应。

截至18日16时,呼玛河固其故(二)站(塔河县塔河镇,警戒水位102.30米,保

奋斗百年路 启航新征程  
学党史·办实事

我省“冬病夏治”让供热季屋暖心更暖

## 入户检修管线 查找漏点堵点

生活报讯 (记者张立 仲亮) “刘大娘,您家暖气漏水是因为管道腐烂了,我们给您换一个新的,今年供热季屋子就能暖和了。”16日,哈投集团哈尔滨市华能集中供热有限公司的几名工人,来到哈尔滨建国南头道街86号五楼的居民家进行管线维修。

在大家的印象中,只有在供暖期,屋子不热才会有人管。今年,省住建厅结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,切实做好冬季城镇供暖工作,在全省推出城镇供暖“冬病夏治”专项行动,要求各地迅速开展供热风险隐患和居民供暖问题排查整治,有效保障供热安全,以看得见的供暖变化回应群众期盼,不断提升群众幸福感和获得感。

### “冬病夏治” 启动大排查 进居民家解决供暖问题

家住哈尔滨道里区建国南头道街86号五楼的刘大娘,去年供暖期因家中暖气漏水、不热的问题多次找到管辖供热公司反映,但因为正是供暖期,无法拆卸管线,问题一直没有得到解决。供热期结束后,6月份开始,辖区供热公司的维修人员陆续到存在供热问题的居民家中进行检修和维修,也来到了刘大娘家进行维修。

16日,记者在刘大娘家看到,维修人员已经开始入户维修,经过检测找到漏水点,维修人员将破损管线卸掉。因为涉及上下共用管线,维修人员又与社区工作人员一起来到楼上住户家协调整体换新管线。经过5个多小时的作业,大娘家的管线更换完毕。现场参与维修的哈

采访中记者了解到,结合深入推进行党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,省住建厅着手解决群众最关心最直接最现实的利益诉求,5月中旬,在全省启动城镇供暖“冬病夏治”保供热专项行动,要求各地迅速开展供热风险隐患和居民供暖问题排查整治,及早发现、及早整治、及早消除供热隐患,疏解居民用暖堵点。

城镇供暖是我省居民冬季最大的民生工作,今年省委已将解决部分地区居民供热不达标问题列入省委“我为群众办实事”实践活动十大专项行动。结合“冬病夏治”保供热工作,目前,省住建厅还着手提前做好供热温度提升至20℃的各项准备工作,以看得见的供暖问题涉及千家万户,社会各界普遍关注,解决好冬季供暖问题,就是践行以人民为中心发展理念的最直接体现。”省住建厅厅长杨春青表示,按照“快启动、细安排、勤督查、常检验”的思路,采取多措施推进“冬病夏治”保供热工作,提前做好供热温度提升至20℃的各项准备工作。

## 金山堡等热企将更新供热老旧管网 涉及哈市南岗、香坊两区

生活报讯 (记者仲亮) 18日,记者从哈尔滨建设工程信息网获悉,哈尔滨金山堡供热区域(金山堡公司、南岗公司、热力公司)2021年供热老旧管网改造项目已由上级部门批准建设,现该项目的施工和监理处于招标阶段,该项目计划工期为7月12日至9月15日。

依据招标文件,该项目涉及三家热力公司,分别为哈尔滨金山堡供热有限公司、哈尔滨市南岗房地经营物业公司、哈尔滨市热力有限公司。金山堡公司在道里区改造所辖区域内老旧管网9.759千米,其中改造一级供热管网总长度为0.983千米;改造二级供热管网总长度为3.238千米,分户改造0.69万平米。热力公司在香坊区改造所辖区域内老旧管网16.000千米,截至目前,68个供热老旧管网改造项目已完立项并陆续开工建设。

热源改造设备升级 7月底完成供暖问题排查

家热网单位。“为确保管网供热稳定性,我们对所辖129.27公里的一次网,451.55公里的二级网进行全面打压,排查问题,发现一处解决一处。”

为确保“冬病夏治”专项行动取得实效,省住建厅要求各地各部门和供热企业按照时间节点加快推进落实,6月底前供热老旧管网改造要全面开工,7月底前要完成供热风险隐患和供暖问题排查,9月底前要全面完成问题整改。全年计划改造供热老旧管网16000公里。

在位于哈尔滨市道外区友谊东路的华能供热主热源厂记者看到,30℃的高温下,锅炉间内,几位师傅正在对几个锅炉进行焊接、安装。现场负责人告诉记者,这里现有锅炉20台,主要负责道里、道外两个中心城区供热任务,辖区一共有16

生活报讯 (邱贺岩 马朝林 记者栾德谦) 受持续降雨天气影响,17日至18日,塔河县塔河镇呼玛河段出现30年一遇严重汛情。塔河县已于17日正式启动防汛预案II级应急响应。

截至18日16时,呼玛河固其故(二)站(塔河县塔河镇,警戒水位102.30米,保